

## 用“绿色”扮靓城市微空间

芝罘岛辖区新增四处口袋公园,满足居民出门游园需求

本报讯(芝罘融媒记者 云全 摄影报道)“在崆峒岛小区、万科青年特区等居民小区周边,通过挖掘城市的闲置地、边角地、零星空地、小型绿地等,正在建设4处口袋公园,达到推窗看见绿、出门即见园、转角遇见美的效果,兜起居民满满的幸福生活。”近日,在云舒路上,芝罘岛口袋公园建设项目负责人王朝鹏介绍,芝罘岛辖区将新增4处口袋公园,由烟台主城控股集团牵头组织实施,分别是崆峒岛小区口袋公园、健身园、童趣园、云舒游园,一个个可游、可赏、可玩口袋公园,就像一片片小小的绿洲,不仅扮靓城市微空间,提升城市生态绿化品质,而且让居民身边的绿色多起来、美起来。

在云海路与云舒路交叉口东南侧,十几名工人正在清扫已经平整好的地面。王朝鹏介绍,这里是健身园的所在地,除了对原有停车位进行改造外,将利用现状空地,建设多功能运动场馆以及篮球、足球场地,设置休憩与健身设施,打造林荫休闲空间,优化地形与植物配置,赋予原本闲置空地丰富的使用功能,为周边居民提供一处健身、休闲的绿色空间。

在云山路与环海路交叉口西南侧,几名工人与挖掘机等机械设备相互配合,整理裸露的土地。王朝鹏介绍,这里将打造成为童趣园,建设儿



童休闲游乐区、家长等待区等,成为一处融合儿童城堡、家长看护、林下休憩、儿童益智等功能的全龄友好的居民乐园。

在云舒路东侧、崆峒路至云山路

路段,一名技术人员运用GPS定位仪进行测量,还有的工人在敷设地下管线。王朝鹏介绍,这里将打造崆峒岛小区口袋公园,建设内容包括,雨污水管线敷设,智慧路灯管线预埋,新建一处公厕,增设停车位、休闲座椅等,并且将生态可持续作为第一愿景,栽植多样化的植物群落,以环形漫步道为衔接,串联湿地、草坪、活动场,建造一个可以在大自然中度过时光的城市开放空间,成为居民最爱去

的生态公园。

在云舒路东侧、云山路至云海路路段,十余名工人正在修建一处文化墙。这里是云舒园的所在地,场地周边主要为居住小区,并且临近商业门市,园内围绕构建生态舒适的慢行系统,将活力商业、景观生态及公共开放空间联系起来,建造一个可游乐、漫步、健身、闲坐的宜人且诗意的自然花园,激活街区活力,为市民提供更好的城市步行空间和服务空间。

芝罘岛口袋公园建设项目整体设计以“推动绿色发展,促进人与自然和谐相处”为目标,梳理现状混乱的交通动线,构建生态舒适的慢行系统,合理规划布置停车场,增加运动场地及体育设施,将景观生态与休憩空间、健身场地等多元功能紧密联结,成就居民家门口的“微幸福”。绿化设计以“生态优先,和谐自然”为设计原则,选用树形优美,观赏性强的园林植物品种,常绿与落叶树种兼顾,同时适当加入如柿树等特色果树品种,以自然式栽植手法,围合空间,营造疏密有致、休闲宜人的林荫景观空间。

推窗见绿,出门入园,不仅是推进新型城市建设和提升绿化品质的新理念,更是人民群众对美好生活的向往。为不断拓展城市绿色空间,烟台主城控股集团利用拆违空间、闲置土地、路口转角等公共空间,从细微处入手,因地制宜大力建设群众身边的“口袋公园”。芝罘岛口袋公园建设项目在整体绿化景观设计上,强调“小空间”融入“大格局”,与周边市容环境在整体性和系统性上达成有机统一、协调平衡。同时,充分利用空间结构,根据公园空间合理增设健身器材等配套服务设施,满足周边居民出门游园、活动的休闲娱乐需求,打造全龄共享的可休憩、可交往、可健身的绿色共享空间。烟台主城控股集团根据公园位置“量身打造”,加入科普互动景墙等文化展示区域,寓教于乐,让“口袋公园”成为文化传播的重要空间,让居民的幸福不断“加码”,让“口袋公园”成为居民家门口最近的“诗和远方”。

## 国企担当 主城力量

## 优化营商环境 改善出行条件

卧龙园多条路段逐步实现路灯照明

## 优化营商环境 激活发展动能

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李苏乘 摄影报道)卧龙园辖区多条路段因接电等原因,路灯无法照明,给周边企业、居民带来困扰。对此,卧龙园结合“马上办不说不”行动,将该问题纳入园区重点调度推进事项,全力以赴靠上协调、精准规划、系统指导,为辖区企业、居民解决夜间出行难题。经过努力,目前通洋路、通姜路2条道路路段全线照明,另有炮山路、荆山路等道路将于近期亮灯。

## 靠上协调,全力争取指标

园区发展初期,因辖区企业项目较少,对用电负荷整体需求不多,仅规划建设了一处卧龙变电站,后期没有新建变电站,导致园区电力整体供应不足,相关负荷指标均优先考虑满足居民小区、项目企业及主干道路用电需求,这也造成园区部分次干道路路灯不亮。对此,卧龙园结合东林变电站建

设,第一时间靠上与各级电力部门进行10余次对接协调,通过邀请相关负责人现场勘查、座谈报告等形式,详细解读园区基础设施提升总体规划,结合道路沿线企业、居民区等相关布局,对辖区整体用电情况进行系统考量、精准预算,争取工作主动权。经过多轮努力,电力部门为辖区基础设施提升工程设置了专项用电指标,保障后续用电需求。

## 靠上规划,精准布局箱变

实现路灯照明,关键在于箱变。围绕抓好箱变设置,园区联合烟台规划设计院对涉及的7条路段及后续计划修建的全部道路,进行2轮次的“徒步式”踏查,综合考虑用电需求、道路布局及后续需求等因素,形成园区路灯整体箱变设置方案。在此基础上,坚持转变传统思路,创新采取连点成片、多点辐射的设置模式,实现一个箱变带动



一个片区亮灯。同时,园区也多渠道、多轮次对接市政管处等部门单位,反映相关问题,争取最大限度支持配合,最终成功利用多处已设置的箱变为路灯供电。通过使用此种方案,不仅减少45%的空间和成本,更节约大量的安装时间。

## 靠上跟踪,加快施工进度

为确保各路段路灯早日照明,园区组织施工单位召开专题研判会,绘制整体施工流程图,逐一卡实卡准节点。同时,邀请相关单位现场办公,对施工过程中容易出现

的问题提前预警、提前分析,并通过现场协调、现场会商的方式,超前制定解决方案,为道路施工扫清障碍。在后续具体施工过程中,园区安排专人每日进行现场打卡,在掌握施工进度度的同时,全力提供各类指导和要素保障,最终仅用不到1个月时间,便完成全部工程,较原计划提前30%的时间。另外,园区结合此次路灯照明,同步对象山路、海特路2条正在修建提升的道路进行专题设计,提前做好各项准备工作,待道路提升工程结束后,第一时间实现路灯照明,为沿线企业、居民提供最大便利。

## 我区落实 学前教育资助政策

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 孙志梅)近日,区财政局落实学前教育资助政策,安排春季学期学前教育助学金和免保教费172万元,对全区120余所幼儿园在园家庭经济困难儿童进行资助,受助困难儿童2606人次。

学前教育资助对象为本学期摸排认定的全部有正式注册园籍的家庭经济困难儿童,包括脱贫享受政策儿童、事实无人抚养儿童、残疾儿童、低保儿童、特困救助供养儿童等。助学金的平均资助标准为每生每年1200元,公办幼儿园免除保教费标准按照批准的公办幼儿园保教费标准执行,普惠性民办幼儿园按照同类型公办幼儿园收费标准免除保教费。

区财政局坚持“公开、公平、公正”的原则,明确困难儿童资助标准,核档建档立卡、低保等特殊群体范围,确保精准发放、应助尽助,让家庭经济困难儿童感受到国家政策的关怀,帮助他们缓解家庭经济压力。

仙境海岸 大美芝罘



欢迎扫码关注  
“芝罘湾畔”政务  
微信